

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvi politikai napilap.

Lapvezér: **Lázár Pál.**

Főszerkesztő: **Dr. Balogh Ernő.**

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után vasárnapon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Videken:
Égész évre . . . . . 10 korona.	6 korona.
Félévre . . . . . 5 korona.	3 korona.
Negyedévre . . . . . 2.50 korona.	4 korona.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

**Dr. Szirmai Vidor.**

Szerkesztőség: Szent István-ter. 4-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.  
Telefon szám: 45.

## Baján épüljön-e a közúti hid, vagy Duna-Szekescsón?

Baja, augusztus 11.

Ha már a közvélemény a közúti-hid kérdésével foglalkozik és ha ennek folytán a kormány a kérdés tanulmányozását kilátásba helyezte, — nekünk bajaiaknak, ha csak azt nem várjuk, hogy a sült galamb szánkba repüljön, nem csak az a fontos, hogy a kérdést a felszínen tartsuk, hanem az is, hogy a kérdést oly mederbe tereljük, mely ha megoldásra kerül, az sikeres megoldás is legyen.

Sajnos, hogy illetékes helyen a kérdés nem nyerte meg a tervezők és referensek tetszését és a hid csak a vasúti forgalom céljaira lesz építve.

Először is hivatkozás történt a pénzügyi kérdés által felmerülő nehézségekre és ezen oknál fogva csakis a vasúti hid építésére szánták ezen összeget. És azt be is kell látni, hogy a hid ha csak a vasut céljaira épül, ugy sokkal olcsóbb is és az erre szükséges összeg könnyebb szerrel megteremthető. De másrészt, ha a közúti hid közgazdasági jelentőségét is számításba vesszük, ami a jelekből ítélve, sajnos, nem történt meg — és ha megfontolás tárgyává tesszük, hogy többlet költség visszatérülésére a mód és alkalom biztosítható lett volna, — ugy a pénzügyi kérdést mint akadályt felhozni legalább is tévedésnek kifolyása; mert ha bebizonyodást nyert az, hogy közúti hid nem kisebb jelentőségű, mint a vasúti hid építése és annak felépítése szintén elkerülhetetlen, ugy legalább is világos az, hogy a két hid mindenesetre többre kerül, mint az egy hidnak építése, amely az említett kettős célnak szolgált volna.

Csak egyetlen egy indokot tudok méltányolni, amely a kettős célú hid építése ellen latba vettett — és ez a kocsi-val való közlekedésnek nagy veszedelme akkor, ha a vonat nagy zakatolással a hidon áthaladva, félénk természetű lovak mellett elrobog. Ez

tény és elvitázhatatlan, ezen bajt azonban meglehet szüntetni, mert azon időre, amelyben a vonat közlekededik, a kocszi közlekedést meg kell szüntetni.

Ha csak mérlegeljük azon mindenesetre elítélendő mozgalmat, mely Pécsről áthangzik, ugy látni fogjuk azon veszedelmet is, amely a közúti hidi kilátásainkat fenyegeti. Mivel ezen agítálás bajt rejt méhében, — ugy kettőzött igyekezettel hassunk oda, — hogy a kormány jóakarátát magunknak biztosítsuk és elvi döntést provokáljuk.

A kérdés az, hogy ha már a közgazdasági fontosságát a közúti hidnak a kormánytól atezik és a közúti hid építésére a gondolat megeredt, — annak helye hol legyen? Az az, a Bajának és vidékenek szükséges közúti hid Duna-Szekescsón épüljön-e vagy pedig Baján?

Nem e komikus már magában véve ezen kérdés is. Azt hiszem mindenki tisztában van azzal, hogy a közúti hidnak hivatása az lenne, hogy kocsiforgalmat — egyrészt Bács megye felső, Pest megye alsó vidéke, — másrészt Tolna- és Baranya megye között megteremtse és hogy a transverális műutat, — a budapest-eszékli műuttal és Tolnaban és Baranyaban levő számos jó műutakkal összeköttesse hozzá, hogy a mezőgazdaságnak, a kereskedelemnek, az iparnak főleg a kisiparnak érdekeit szolgálja.

Szükségesnek tartom itt különösen a kisipar érdekeit hangsúlyozni és a miágitilis ipartestületünk figyelmét ezen tárgyra irányítani. Ennek vezetősége az egészséges és jó természetű észével tegye csak bíralat tárgyává, hogy mit jelent neki a közúti hid.

A közúti hid ezen hivatásának azonban csak ugy fog valóban szolgálatára lenni, ha az érdekelt községeket minél rövidebb uton hozzá kapcsolatba — és minél tavolabb esnek egymáshoz, azon mód esökken annak jelentősége.

Már pedig Duna-Szekescsón hozzánk mintegy 20 kilométer távolságban van, — ez pedig azt jelenti, hogy a leginkább érdekelt vidék 20 kilométerrel hosszabb uton jutna céljához. Ez elég hosszú ut ahhoz, hogy lényegesen megnehezítsé az érintkezést és hogy a legtöbb esetben mint leküzdhetetlen akadály szerepeljen. Általában véve, de különösen mireánk bajaiakra nézve a Duna-Szekescsón épülő hidnak nagyon kevés jelentősége lenne.

Ha össze mérjük tehát nálunk Baján létesítendő közúti hid fontosságát a Duna-Szekescsón létesítendő hid fontosságával, ugy

legalább is luxus dolognak kellene tekinteni azt, ha Duna-Szekescsón közúti hid épülne. Az kétségtelen, hogy nagy építési költségkülömbözet van a két hid építésénél, Baján teszem jóval költségesebb a hid alapozása és Dunán téli ártéren keresztül vezetendő műut építése is szaporítja a költségeket. De ha a Baján épülő hidnak közgazdasági előnye óriási és a Duna-Szekescsón épülő hidnak közgazdasági előnye alig szambavehető, — ugy mekkora legyen is a költségkülömbözet, — ugy a költségkülömbözet miatt is napirendre térhetünk, — a kérdést elintézetnek tekintethetjük és hiszem, hogy a dunaszekescsói kombináció elshetik, az többé szót sem érdemel.

Felette szükségesnek és nagyon időszzerűnek sőt sürgősnek tartom, ezen kérdéssel minél előbb tisztába lenni, — még pedig azért, mert ha a kormányt meggyőzni lehet, sőt meggyőzni is kell mind ezekről, ugy aránytalanul kisebb költséggel lehetne az ártéren keresztül vezetendő mint építésnél szükséges műutargyak alapozását és építést, ugy szinten a földmunkát a vasúttal parhuzamosan megépíteni. Mert ha az ártéren keresztül vezető vasut építésénél a műut építése talán figyelembe sem jön, ugy igazán oly helyzet teremtetnek, mely ami közúti kilátásainkat örökre megsemmisítené.

Azert ne is legyen most egyelőre más vágyunk, mint hogy a vasut építésénél a műut is együttesen kiepíttessenek.

Ezt tekintem oly eredménynek, mely a célunk elérését biztosítaná. A kocszi közlekedést gozvonatási komp segélyével lehetne fentartani és ha a kifejlődő nagy forgalommal és tényekkel befogjuk bizonyítani a közúti hid nagy közgazdasági hivatását, ugy remélni lehet, hogy a szentjánosi munk folytatásában talán nemsokára látni fogjuk a nagy hivatást betöltendő közúti hidat is.

Kezeink között levő terjedelmes szakavatott ismertetés alapján legközelebbi számunkban e tárgyra visszatérünk.

S. A.

## Politikai hírek.

(Saját tudósítónk telefon jelentése.)  
Budapest, augusztus 11.

## Mi lesz a választói joggal?

A választói jog kérdésében élénk polemia folyik a kormány félhivatalosai és egy fővárosi esti lap között. Az utóbbi eafolatok ellenére is fenntartja azt a közlését, hogy a kormány már május hóban kiírja az új választásokat

## A Bárány-Szálloda

KELLEMES NYARI HELYSÉG MEGNYILT.

Kellemes szórakozás. Minden este cigányzene. Kifőző ételek és italok. NAPONTA FRISS SÖR CSAPÓLÁS. — Villasreggeli, ebéd, vacsora. NAPONTA FRISS ZÓNA REGGELI.

Tisztelettel **Hervath János.** beírta.



az általános, vagy legalább is kiterjesztett választói jogosultság alapján, a felhivatalosok ezt tagadják, de annyit elismernek, hogy a belügyminiszteriumba dolgoznak ugyan a törvényjavaslaton de választani legfeljebb csak 1909. év tavaszán lehet.

Két áramlat ebben a kérdésben a kormány kebelében és hogy mi lesz végül a valóság, az attól függ, hogy melyik áramlat fog a minisztertanácsban felülkerekedni.

#### Az állami tisztviselők első fizetési fokozatának betöltése.

A kormány az állami tisztviselők első fizetési fokozatát egyes szakmanként fogja betölteni. Megbízható helyről vett értesülés szerint a betöltést még ez év folyamán megkezdik.

#### A nemzetiségek új programja.

A nemzetiségi képviselők köréből a következő hirt közlik: A nemzetiségek új pártprogramja már készül. A közös megállapodás az, hogy a nemzetiségek követeléseiknek teljes fenntartásával új szociális elveket vegyenek föl a programba. Az általános választó jog, a sajtó s a gyülekezési szabadság aktuális elveit teljes radikálizmussal kívánják végrehajtani s a nemzetiségek egész hitvallása odáig irányulni, hogy a munkásoknak jogait kiszélesítsék.

#### A költségvetés a kiegyezés.

A bécsi „Fremdenblatt“ egy budapesti távarata alapján jelenti, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök az 1907. évi költségvetést még ebben a hónapban akarja elkészíteni, hogy aztán szeptemberben teljesen az Ausztriával való kiegyezés tárgyalásainak szentelhesse idejét.

#### Adókiivetés.

Augusztus hó 10-én a következő adók állapították meg:

Krahl Ede pénzügynök	141 kor.
Kazinci Lipót	116 "
Grauang Lipót bank	335 "
Horváth János pénzüzér	90 "
Weisz Józsefné	36 "
Politzer Jakab	181 "
Szeile Ferencz ékszerész	50 "
Fellner Józsefné	40 "
Kraicsóvícs Mihály óras	50 "
Kulka Sándor óras	40 "
Bogdánzky Ferencné	50 "
Zirner Samu	60 "
Rude Ignaz óras	144 "
Gebhardt Dezső ékszerész	100 "
Krausz Lipót óras	150 "
Nagy János aréviziviz aruló	9 "
Likás Sándor	13 "
Csicsovszki A.	13 "
Katz Sándor asztalos	32 "

Kapots Mihály	30 "
Török Mihály	30 "
Riskó Ferencz	28 "
Hecht István	30 "
Herceg Sándor	26 "
Aray József	26 "
Szander Flórián	21 "
Kaiser Józsefné	9 "
Gyöngyössi János	11 "
Ulry Lajos	80 "
Wagenblatt József	60 "
Szander Sándor	65 "
Tiprovácz Péter	40 "
Topal Flórián	60 "
Mandóld Gyula	40 "
Földi Jakab	32 "
Vargha Máté	32 "
Fischer János	32 "
Künzler Kálmán	32 "
Körösfői József badogos	28 "
Marosovits Gyula badogos	25 "
Seherk Lipót badogos	75 "
Müller Antal badogos	60 "
Zelikovics Klára kofa	10 "
Bajai Pálné	10 "
Nagy Jánosné	10 "
Elek Mária	10 "
Schadt Jánosné	10 "
Engelmann Ilse-né	10 "
Bélgyi József	6 "
Rohrbacher Ferencz kofa	12 "
Nagy Gábor kofa	12 "
Jánosovszki János kofa	15 "

#### Tárgyalási sorrend.

13. hétfő. 188—240. tétel: bordélyosok, cseléd- és helyszerzők, esere pesek, eszmadiak és cipészek.

Augusztus 13-án a következő tételek tárgyalatnak:

Özv. Horváth Istvánné	207 korona.
Bereczky György	240 "
Gyulai János	305 "
Hoek Andrásné	13 "
özv. Goldberger Samu	20 "
Hoffelner Géza	21 "
Vida Kálmán	40 "
Suhajda János	28 "
Kovács Mihály	28 "
Cseszlár József	28 "
Csóka István	24 "
Schem Lajos	26 "
Gizinger Márton	26 "
Nápora József	26 "
Berta Nándor	26 "
Riger János	26 "
Riger György	26 "
Berta József	26 "
Martinovics József	26 "
Sztruhák János	26 "
Vidovics Adam	27 "
Hatos Imre	29 "
Sági Antal	28 "
Dallós Ferencz	29 "
Gyurákovics Péter	31 "
Matos Antal	32 "
Pecz István	32 "
Berta István	33 "
Rasits Miklós	34 "
Huszár Ferencz	34 "
Punterer Tamás	34 "
Horváth György	35 "
Márosi János	38 "
Szvetnyik Ferencz	39 "
Fehér László	39 "
Bizony József	40 "
Spolarics Antal	40 "
Lajdi József	41 "

Rockenstein István	26 "
Karcsen Adam	26 "
Benczak Kálmán	24 "
Bálint József	26 "
Glüksman Tóbiás	26 "
Lichter Aron ezipesz	26 "
Gaal Kálmán	26 "
Reich Bernat	27 "
Kozella Istvánné	31 "
Jung József	32 "
Hanak Géza	32 "
Schöbinger István	32 "
Krausz Lajos	33 "
Jurának Ignaz	34 "

14. kedd. 241—292. tétel: cipészek, cukorkakészítők és cukorkaárusok, cukraszok, dereglyetulajdonosok, dohány- és belyegárusok, élesztőkihordó, esernyőkereskedő, esztergályosok, fazekasok, fenyképészek.

16. esütörtök. 293—352. tétel: fesűsök, földmunkások fuvarosok.

17. péntek. 353—417. tétel: fuvarosok.

18. szombat 418—473. tétel: fuvarosok, fürdőtulajdonos, fürdőkezelő, gesztenyesütő és aruló, gyémester.

21. kedd. 474—533. tétel: hajkereskedők, halszők és halkereskedők, harisnyakötők és hentesek.

22. szerda. 534—591. tétel: hentesek és meszarosok, herelők, himzők, hírlapelarusítók, kadarok, kalaposok, karpitosok és butorkereskedők, kefekötők és kekfestők.

23. esütörtök. 592—654. tétel: keményseprők, kenyersütők, késesok, keztűsők, kifőzők, kofák, gyümölcskereskedők, és gyümölcskofák, zöldségárusok és zöldségkertészek.

#### H I R E K.

Baja, augusztus 11

#### Aktuális strófák.

Heme variáció.

Hol a hus ára rémmagas,

S az élet oly nehéz . . .

All egy meszaros szomoruan,

És messze délre néz.

Egy szerb marharól álmodik,

Mely délen valahol,

A határsorompok előtt

Boldogan abrakol.



#### A kenyérért.

Egy munkás a minap a nyílt utcán, fenyés nappal kikapolt a fővárosban egy vasúti kalauz kezéből egy darab kenyeret s elfutott vele. A kalauz nem ment törvényre, hogy feljelentse a kenyértolvajt. Megállt utána nézett az embernek és amíg a fejét csóvalta, a szeméből egy könnyet törült. Nyilván csak annyit gondolt:

— Szegény ördög, hát mért nem kertet szép szóval? Milyen ehés lehet, aki így szerzi meg a kenyerét!

Mint hogy bizonyos hogy nem a gonoszság vitte azt a munkás embert a kenyérlopásra.

És nem lesz esoda, ha ma-holnap megismétlődik az eset itt, megtörténik újra ott. Nincs a kontinensnek egyetlen országa sem, amelynek varosaiban olyan drágák volnának a megélhetési viszonyok, mint a magyarországiakban. Drága a hus, a kenyér, a piac. Ha Henrik francia király azt kívánta,

**Jön**  folyó hó 11-én szombaton, vasárnap és hétfőn  **Jön**

**Vörös Elek, József, Frigyes, Ottó** kir. hercegek  
**udvari primása**

a párisi világkiállításon a spanyol király és régens királyi herceg által kitüntetett budapesti kitűnő zenekara a **CORSÓ KIOSZKBAN** nagy hangversenyt rendez. **A fővárosi Orfeum házi zenekara.**

hogy minden alattvalójának vasárnapra legalább egy tyuk rotyogjon a fazekában: nálunk megelegedhetnek azzal, hogy csak egy gulyást kívánjon.

Mi nem azon esodalkozunk, hogy ilyenek a viszonyok, hanem azon, hogy ezek mellett meg tudnak élni az emberek. A drágaság nyomja a módos középosztályt, épp úgy mint a kisembert.

A hivatalnok nem tud kijönni a fizetéséből, a kereskedő, az iparos a jövedelméből. És reméltem reméljük egyről-evré, hogy javuljon a helyzet. És ehelyett egyre rosszabbodik. Kartellak keletkeznek a helyzet kizsákmányolására. Lelketlenül szorítják a beszerzési források megközelíthetőséget. A piac valósággal az eladók uralma alatt áll.

Ki ennek az oka és miért van ez?

A termés pár esztendő óta kielegítő, sőt tavaly is, az idén is jó volt. De azért a kenyér drága, a hus ma-holnap, szegény emberek megfizethetetlen.

Meddig bírjuk, meddig tűrjük ezt?

**A színügyi bizottság** tegnap délután 3 órakor ülést tartott, amely Dr. Hegedűs Aladar elnök irányítására elhatározta, hogy a miniszteriumtól egy szakközeg kiküldését kéri, hogy a Bányai határ téli tartandó helyszíni szemle utján állapotosság meg a színház alkalmas elhelyezése.

**A bajai lövészklub** szokásos tanévigalmát f. hó 21-én nem tartja meg.

**Iroda áthelyezés.** Vadász Pál műépítész irodáját a Fischer-telek alapítványi házába (Szentharomság ter) helyezte át.

**Polgarmesterek kongresszusa.** A polgarmesterek országos kongresszusa az idén Kassára volt tervezve. Ott azonban a városi tisztviselők száma oly csekély, hogy hivatali munkásságuk mellett nem érnek rá a kongresszus előkészületeivel foglalkozni, sem abban tényleges részt venni. Emiatt az idei kongresszus majdnem elmaradt és ily értelmű hírek már forgalomban is voltak. A kongresszus mindazonáltal nem marad el; Pozsonyban fogják tartani, e hó 23-án. Városunkat dr. Hegedűs Aladar polgármester fogja képviselni.

**Szegeden** ennek a hónapnak 25-26-ik napján országos iparpártoló kongresszus lesz. A kongresszus igen fontos ügyek tárgyalatnak, érthető tehát, hogy nemcsak a kormány, nemcsak az ország kereskedelmi és iparkamarái, de sok ipartestület és törvényhatóságok jelentettek be részvételüket. — Bacs-Bodrog vár negye és Baja város törvényhatósága és a bajai magyar védőegység-ületen kívül az egész megyéből egy ipartestület se vesz részt a kongresszuson.

**Névmagyarosítás.** Weiskopf Emil újvidéki lakos, nevet belügyminiszteri engedéllyel „Szerényi"-re magyarosította.

**Uj cégek Bacs megyében.** Bacs megyében újabban a következő cégek alakultak. Vuics Endre borsgyök-kereskedő (Ada), Fertner és Pléi vaskereskedők (Apatin), Abelsberg K. gabonakereskedő (Palanka), Javorszky Imre szita és rostaművek üzlete (Zenta).

**Subatolvaj** Popov Péter bajai szállási lakos kárára meg múlt évben ismeretlen tettes ellopott egy drága subát, azóta a nyomozó topolyai esendőrség kiderítette, hogy a tettes Horvath András bajai szállási lakosok.

**Preimajer Pál** kerti vendéglőjében Petrovics Béla kitűnően szervezett tambura zenekara minden esütörtökön és vasárnap hangverseny rendez. A jöhrű vendéglős a pontos kiszolgálásról gondoskodik.

### Lapzárta után.

Tavirat erk. 3 óra 40 p.

A malomsztrájk befejeződött, vasárnap dolgoznak.

Krieghammer volt hadügyminiszter golyótól súlyosan megsérült.

Perzsa sah népének alkotmányt adott.

Arad pénztárát a belügyminiszter váratlanul megvizsgálta.

### Bajai gabona árak.

Buza	6.50 - 6.60
Rozs	5.60 - 5.65
Zab	5.95 - 6.00
Tengeri	5.90 - 6.00
Uj-arpa	5.40 - 5.50

Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékben.

Szűcskereskedő: Fodor Károly.

5186/ktv. 1906.

### Arverési hirdetés.

A bacsalmási kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság részéről közölni szeretné, miszerint **Dr. Szirmai Vidor** bajai ügyvéd által képviselt **Neubert Ferenc** végrehajtónak **Borbás Antal** elleni végrehajtási ügyében a bírói arverés, 270 K. tőkekövetelés, 10 K. 94 f. eddig megállapított 18 K. 30 f. mostani s a meg felmerülő költségeknek kiegészítése vegett az 1881. 60. t. c. 144. és 146. §-ai értelmében a szabadkai kir. törv. szék területén levő a madarasi 254 sz. betében A. I. 1294. 1295. hrsz. 355. ö. i. sz. beltelekbeli lakház és ugyanott levő szántóra 858 K. kikiáltási árban, továbbá a madarasi 1833 sz. betében A. I. 2635 hrsz. Kenderföldiek dűlőben levő 202 □ ölnyi szántóra 48 K. végül a madarasi 315 sz. betében A. I. 4034. 4035. hrsz. a foglalt az Ó es Uj szőlők dűlőben fekvő 814 □ ölnyi szántó illetve szőlőre 242 K. kikiáltási árban s ugyanott A. I. 2266. hrsz. Kenderföldiek dűlőben fekvő 158 □ ölnyi szántóra 10 K. kikiáltási árban, mindezen ingatlanokra az az 1881. 60. t. c. 156. §. 2 bek. a) és d) pontjai értelmében egészben, tehát nemcsak a végrehajtást szenvedett **Borbás Antal**, hanem tartulajdonosai, névszerint neje sz. Balasz Veronika jutalékára is ezennel elrendeltetik és annak Madarasi község házána leendő megtartására **1906. évi szept. hó 11-ik napjának d. e. 10-ik óráját** kitűzi, a midőn a fenebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Arverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Bacsalmás, 1906. évi jun. hó 21-én.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Dr. Terjek. kir. albiró.

3371. sz.

1906.

### Pályázati hirdetés.

Bacs-Bodrog vármegye bajai járáshoz tartozó Vaskút községben lekötés folyán üresedésbe jött községi irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Az állással előleges havi részletekben felvehető 600 kor. fizetés jár.

Pályázati határidő 1906 aug. 25.

Baja, 1906. augusztus 7-én.

Főszolgabíró szabadságon:

**Mentényi Sándor** tb. főszolgabíró.

646. szám.

1906.

### Pályázati hirdetés.

Bacs-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottságának <sup>2331.</sup> 168. jkv. 1906. számú meghatározata folytán Vaskút község községi közdülő közutai és pedig a garai határtól a községben keresztül a bajai határig 8200 kilométer. Vaskútól a bacsbokodi határig 8 km., ebből kiágazólag a bacsborsodi határig 4 km. összesen 20200 kilométer hosszban törzskönyvezendők lévén, azok műszaki (mérnöki térkép és műleírás) munkálatára ezennel pályázatot hirdetünk.

Feltétlenül kikötöttük, hogy a község a kilométert jelző oszlopokon kívül a munkálathoz semmi egyébét nem ad; mindent a vállalkozó sajátjából köteles fedezni.

Pályázók ajánlataikat a községi előjáróságnak címezve folyó évi augusztus hó 8-ig adhatják be.

Vaskuton, (Bacs megye), 1906. évi jul. hó 11-én.

Szatmáry József

Kling Lőrinc

jegyző.

bíró.

### Ajánlati felhívás.

Egy körülbelül 15 m. hosszú és 7 1/2 m. széles területre (Baja város I. kerületében) egy 3 szobából, konyha, kamra, fürdő- és cselédszobából álló lakóház építésére e szakmabeli vállalkozók ezennel felhívhatnak.

A jelölt terület hosszúságából körülbelül 2 m. kapubejáratra ele-ik. A ház cserépszindelyvel fedett legyen, s legkésőbb **folyó évi október hó 15-éig** összes belső munkálataival együtt elkészítendő. Az összes építési anyagok szállítása a vállalkozót illeti.

Ajánlati feltételek **Müllner József** címére küldendők (Hunyady János-utca 5. sz. a.)

Az építési munkák a legolcsóbb ajánlattevőnek fognak kiadatni.

### Dinye eladás

FAJDINYE kapható ugy minden évben

Pocknál (sz. István tér.)

### Uri lakás,

mely áll 4 utca szoba, konyha, kamra, élegetar, külön kert stb. nov. hó 1-ére KIADÓ. Bővebbet a háztulajdonosnál Munkácsy Mihály utca 2 szám alatt.

### Eladó.

Több különféle ajtó, ablak, üveg-gang-ablak vízbilitő-klozet járnyus áron ELADÓK.

Osztroics Géza. Klapka utca 16.

**Végre megvan!!**

90 kr.

Mi?

90 kr.



**Ohó!**



**Hallatlan olcsóság!** Ami még Baján eddig nem volt **90 kr. az óra javítás.** Na, de még aztán! Aki nálla javíttatja az óráját és ha elromlik, **5 évig felelősséggel ingyen** megcsinálja. Mindenféle zseb-, fali- és inga órákat **90 kr.** és ébresztő órákat **60 kr.** javít 5 évi felelősséggel. **De ki? Hát Fürst** akinek üzlete az **Erzsébet királyné-utca 15. szám** alatt van.

Uj órák eladásánál **10 évi felelősséget** vállal a jóságáért. Ez már igazán halatlan.

**90 kr. Minden órajavítás 90 kr.**

**Fürstnél.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a volt  
Magyar Mübutorgyár helyiségét átvettem és ott

## Budapesti Nagy Butor raktáramból

Baján dusan felszerelt óriási



### Butor raktárat létesítettem.



Felesleges butorvásárlás céljából Budapestre utazni! Raktáron tartok a legfinomabbtól a legszerényebbig, mindennemű szolid gyártmányu butort, szőnyeget és minden e szakmába vágó árukat. Teljes tisztelettel: **NAGY ANDOR.**

#### Felhívás.

Folyó hó 4-én este 8—1/4 óra között lakásomról Szent-Janosi-ut 22. sz. a. egy 20-as kaliberű, fekete acél csövén

**Sauer & Sohn Suhl**

**Fluss-Stahl-Kruppessen,**

a kakasok mögött **Johann Peterlongo Innsbruck** vesetű vadász puskát, egy vadonat új kakas nélküli eredeti amerikai ötlövetű revolvert, száru-nyelén **S. W.** betűkkel; 1 nikellezett 5 lövetű revolvert, egy 6 szegletes fekete acél csövű előlőtű (parbaj) pisztolyt loptak el. Aki biztos nyomra vezet, melyen ezek megkerülnek 30 korona jutalomban részesül.  
**Király Gyula.**

## P É N Z

Törlesztéses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig. 3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszthető. Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztathatók. A kölcsön a fél kezéhez fiztetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül!

**Klauber S., bankbizományi irodája Baja.**  
Tóth Kálmán-ter, a piébánia templom mellett.

### A Tóth Kálmán-

UTCAI 34. számú ház szabadkézből eladó, esetleg november 1-ére kiadó.

„Cirzus ezüst fémtisztító világiccik“

A jelenkor legjobb

tisztító szere

Bármilyen elhanyagolt legyen is a tárgy ujjá varázsolja. Használható valódi-, chinaezüst és alpacca tárgyaknál.

FÖRÁKTÁR BAJÁN

Fischer Béla divatruha üzletében.

Ügyvédi iroda áthelyezés.

**Dr. Klein Mór**

ügyvédi irodáját

BAJÁN, Kossuth Lajos-utca 3. szám alá, azelőtt öreg Reimerné-féle házba Dr. Bruszt orvos átellenébe helyezte át.



Tavaszi idényre megérkezett.

Óriási nagy választék férfi és gyermek kalapokban.

Egyedüli raktár **P. & C. Hábig** valamint **Ginseppe Petrol**-féle legfinomabb gyártmányu kalapok.

Férfi és fiu szalmakalapok.

Fischer Pálnál kaphatók.



**Egy fűszer üzlet**

álvánnyal és teljes felszereléssel együtt eladó. — Bővebbet: **Hochfellner Géza** helyközvetítőnél.

Ugyanitt cselédek közvetítésre jelentkezhetnek, s jó helyekre közvetítenek.

Az elavult rendszerű mosás még csak a haladó korú elmaradt háziasszonyokra s olyanokra tartozik, akiknek pazarolni való idejük és sok kidobandó pénzük van.

Ezen új rendszerű mosás azonban azon tisztelt háziasszonyokra tartozik, akiknek az újkor haladásait illetőleg egészséges itélőképességük és nyílt pillantásuk van.

Mert a John féle „telített gőzű“ mosógép (magyar német és osztr. szab.) idő munka és költségben közel 75% megtakarítást biztosít szavatosság mellett. Kísérletre is szállítandó.

EGYEDÜLI ELÁRUSÍTÓ  
Kapots Nándor (Baja.)

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDESI ANYAGA

# ETERNIT

## PALA

MAGYARORSZAGI KÖZPONT:  
**ETERNIT MŰVEK**  
**HATSCHÉK LAJOS**  
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárusító hely: özv. Spitzer Simonné és Társa BAJA.